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 Pirmin Schenk neu in der Sozialkommission
Pia Ledermann, SVP Spiez und Mitglied der Sozialkommission, wurde per 1. Januar 2024 in die 
Geschäftsprüfungskommission gewählt. Sie scheidet deshalb aus der Sozialkommission aus. Auf 
Vorschlag der SVP Spiez wird Pirmin Schenk, Thunstrasse 74, Spiez, als neues Mitglied der 
Sozialkommission für gewählt erklärt. Der Amtsantritt erfolgt am 1. Januar 2024. Der Gemeinderat 
bedankt sich bei Pia Ledermann für ihre Arbeit als Mitglied in der Sozialkommission.

 Verpflichtungskredit für den Ersatz der Elektrohauptverteilung und der 
Heizungssteuerung in der Mehrzweckhalle ABC Zentrum
Die Hauptverteilung der Elektroinstallation in der Mehrzweckhalle ABC Zentrum stammt aus dem 
Erbauungsjahr 1995 und entspricht nicht mehr dem Stand der heutigen Technik. Die 
Heizungssteuerung ist ebenfalls in die Jahre gekommen. Ersatzteile sind nicht mehr erhältlich. 
Bei einem kompletten Ausfall der Warmwasseraufbereitung während der Heizperiode wäre eine 
bedingte Schliessung der ABC-Halle die Folge. Die Anlageteile müssen deshalb ersetzt werden. 
Die Kosten werden je zur Hälfte durch die Gemeinde und den Bund übernommen. Der 
Gemeinderat hat einen Verpflichtungskredit von CHF 70'000 für den Ersatz der Elektro-
Hauptverteilung und Heizungssteuerung bewilligt.

 Verpflichtungskredit für die Sanierung der Archivräume im Gemeindehaus
Das bestehende Hauptarchiv und die dazugehörigen Räumlichkeiten im Untergeschoss der 
Gemeindeverwaltung entsprechen nicht mehr den heutigen Anforderungen. Auftretende 
Feuchtigkeit gefährdet die langfristige Lagerung auf Aufbewahrung von Akten. Auch in 
Nebenräumen besteht ein grosser Handlungsbedarf zur Entlüftung und Entfeuchtung der 
Räumlichkeiten. Mit dem Einbau einer in Archiven erprobten Adsorptionsentfeuchtung und -
Lüftung sowie weiteren Sanierungsmassnahmen soll die Problematik behoben werden. Dazu hat 
der Gemeinderat einen Verpflichtungskredit von CHF 104‘000 bewilligt. 

 Richtlinien für die Unterstützung kultureller Aktivitäten in der Gemeinde Spiez
Die Gemeinde Spiez unterstützt kulturelle Aktivitäten in der Gemeinde Spiez (Konzerte, kulturelle 
Vereinsarbeit, Theater, Kunstprojekte ect.) mit jährlich CHF 108'000. Einen Teil dieser Beiträge 
vergibt die Kulturkommission auf Gesuch hin. Einen anderen Teil erhalten verschiedene 
Kulturvereine mit Sitz in Spiez in Form eines jährlich wiederkehrenden Beitrags.
Um die Beitragsentrichtung innerhalb des Budgets «Kulturförderung» in Zukunft transparenter, 
gestützt auf klare Kriterien und entsprechend fair zu vollziehen, hat die Kulturkommission 
zuhanden des Gemeinderats «Richtlinien zur Unterstützung von kulturellen Aktivitäten in der 
Gemeinde Spiez» erarbeitet. Diese Richtlinien wurden vom Gemeinderat an der Sitzung vom 
13. November 2023 verabschiedet und treten ab 1. Januar 2025 in Kraft. Die betroffenen Vereine 
und die Kulturschaffenden werden durch die Abteilung Bildung/Kultur/Sport direkt über die neuen 
Richtlinien und eine Übergangsregelung informiert.
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